

抓项目建设“生命线” 筑高质量发展“压舱石”

郑路镇：夯实“一年起势”之基，确保实现“东部区域发展中心镇”目标

通讯员 张婧

大抓项目 比拼发展

1月28日，济南市召开2023年“项目突破年”工作动员大会，鼓舞和激励全市干部群众，牢固树立“项目为王”理念，凝心聚力抓项目、蓄势赋能促发展，高效推动十个领域突破，加快推动绿色低碳高质量发展。

项目兴则经济兴。

如果一直关注近阶段的郑路，“项目”这个关键词自开年以来就被频频点题。除了理思路、抓重点，提前下手谋划之外，郑路还跟上了系列快节奏、实打实的动作：

2月3日，郑路镇召开全镇经济工作会议暨“改革创新年”动员大会。会上明确提出在全镇的项目建设上要夯实“镇区发展绳网产业，镇外发展飞地经济”两个载体。

2月8日，郑路镇考察团赴德州市平原县京德智造产业园，为高标准筹建镇绳网产业园，加速推进镇域绳网产业转型升级学习先进经验。

2月9日，郑路镇考察团赴泰安市，考察学习泰安路德工程材料有限公司、鲁普耐特集团两家企业在绳网产业发展方面的先进经验和典型做法。

积厚成势，行稳致远。开年，正是抓项目建设的最好时机。截

开耕时节擂战鼓！最近，各地开年拼项目、抢订单的热潮涌动，一副副火力全开的抢跑之姿。在全力拼经济的大趋势下，如何稳住经济大盘、实现求进之效，成为摆在郑路镇面前的一道快速必答题。

经济工作千头万绪，任务艰巨繁重，必须要聚焦重点，要分轻重缓急，绝不能眉毛胡子一把抓。拼经济，重点是什么？



2月3日，郑路镇召开全镇经济工作会议。

至目前，郑路镇累计外出招商3次，初步达成投资意向的4家，计划总投资6.7亿元，共计谋划了10余个项目，其中新建项目达到了50%以上，续建项目将按照原来的工作专班保障服务和进度。

再看近几日郑路集中开工的高德高速、高标准农田、航空主题公园、运联智能制造、卫生院综合楼等项目，涉及工业、农业、民生等多个领域。其中高德高速、现代高效农业等重点项目纷纷落下了“开工第一铲”。同时，备受关注的绳网产业，提出今年要进一步完善绳网产业发

展规划和绳网产业园规划，明确地块及设计方案，全力推动项目实施。

如此再看，这股全面动起来、立即干起来的拼劲儿，这波紧锣密鼓、全力拼抢的动作，无疑是郑路夯实“一年起势”之基，确保实现“东部区域发展中心镇”目标的关键一棋。

谋划项目 推陈出新

离开项目谈发展就是空口白话，脱离项目抓经济更是缘木求鱼。如何高质高效搞项目建

设，郑路镇有一套属于自己的“组合拳”。

有方向：镇区发展绳网产业，优化产业发展环境，高标准建设郑路绳网产业园，做大做强绳网主导产业，打造具有国际影响力的绳网产业“主产地”；镇外发展飞地经济，飞地招商引资项目资金，在“强化招”上聚神，“招什么”上聚焦，“怎么招”上聚智，优化对企服务，做到“无事不扰、有求必应”，推动招商引资实现新突破。

有方法：压茬做实绳网产业谋划工作，聚焦镇域闲置载体、园区产业所需、城市更新空间等加大项目包装力度，促进各类项目接续推进、滚动发展；全力推进要素保障，对签约的项目，落实一项目一专班，最大力度解决征迁供地方面的因素，盯上靠上帮助跑手续、跑融资，促进项目早落地、早开工。

有实招：以商招商，加强产业链上下游的协作，发挥好企业和商会人脉广、信息量大的优势，把郑路的投资环境、产业发展导向等信息积极向其他商会、关联行业企业进行广泛推送；主动和现有园区进行合作，采取共同招商、联合招商的模式，通过租金补贴、政策扶持等方式有针对性引导产业进行落地。

服务项目 储能蓄势

在树立“项目为王、项目为

先”的发展理念之下，要想经济发展底气更足，郑路镇把靠前服务、简化流程当作优化项目建设软环境的重点。

有决心：把优化环境作为一项重点任务，坚持企业需要什么样的环境，我们就营造什么样的环境，企业需要什么样的服务，我们就提供什么样的服务。畅通联系渠道，让每一家企业的问题和诉求都能及时反映上来，努力构建热情而公私分明、清廉而不疏远的政企关系。提高工作效率，对能办的事要大胆承诺，想企业之所想、急企业之所急，做到哪里有问题就解决在哪里，快速扫清影响企业发展的“绊脚石”。

有盘算：强化资金保障，在积极争取上级资金支持的同时，积极向金融机构、投资基金和其他社会资本推荐一批大项目、好项目；强化用地保障，对新调区扩区内的产业用地尽快进行摸排整理，画好招商地图，做到精准招引项目；全力推进督导谋划，建立“任务部署、建立台账、督导考核、评估问效、成果巩固”全链条项目督导推进体系，加强项目闭环管理，以项目实效论英雄、增活力。

具备了最大的潜力、最宝贵的财富、最靓丽名片，具备了项目建设的方法论和路线图，具备了争抢拼的斗志，郑路镇必然要风风火火蹚出一条高质量发展的路子。

通讯员 朱鸿飞

“项目为王”撑起高质量发展“四梁八柱”

张坊镇：强化“工作效能提升年”建设，全力实现经济发展新跨越

通讯员 闫晓礼

统筹谋划 为项目建设排兵布阵

良好的美誉度，优良的营商环境是提升项目招引竞争力的关键。

2022年，张坊镇被认定为省级农业产业强镇，尹坊村、东张村被认定为2022年省级乡土产业名品村。商河县保农仓农作物种植专业合作社入选《2022中国农民专业合作社500强》，位列第64位，成为商河县唯一入选企业，同时拥有老窠薄荷糖、盛亚福源清真食品2家济南老字号品牌，特色名片不断擦亮，营商环境不断完善，双招双引软实力不断提升。

有提前谋划的“天时”，也有良好营商环境的“地利”，更需要过硬工作作风的“人和”。

张坊镇将2023年确定为“工作效能提升年”，不断提高“干部队伍”和“绩效考核”两个保障的支撑能力，持续落实“没有借口，马上办好”工作理念，开展党员教育培训和作风建设，养足“精气神”，推动项目建设创新突破。

经济发展，项目先行。张坊镇深入贯彻落实县委经济工作会议精神，按照“项目突破年”新要求，围绕全县“一三四六”发展思路，对标“一核三心”发展定位，聚焦全镇“1352”工作思路，牢牢把握项目为王工作理念，坚决撑起高质量发展的“四梁八柱”。



低空大数据智慧飞行中心建成后将为城市治理提供创新型示范应用。

外出招商 为经济发展蓄能增势

说了就干，想了就办，镇招商专班节后第一时间拜访了部分企业，巩固扩大招商朋友圈，借助我镇招商合伙人、招商大使等渠道资源，策划项目招引推介活动。2023年计划通过举办招商推介活动、“双招双引”恳谈会等方式，储备项目资源库。

2022年，镇招商专班赴江苏盐城市、临沂市考察，与江苏农博、低空大数据飞行项目等进行洽谈，目前已取得有效进展。江苏农博计划落地开发区，计划总投资15000万元，项目建成后可实现年销售收入16000余万元，带动当地100余人就业。

低空大数据智慧飞行中心是一家专注于空间数据采集和数据智能挖掘的公司，以“智能集群机巢+大数据处理中心+服

务大队”为核心内容，项目建成后将为城市治理提供创新型示范应用，打造济南样板工程。

强化服务 助现有项目高效推进

张坊镇成立“项目建设保障”专班，着力培育优膜项目升级纳统，重点推动祥润汽车项目纳税提升，不断提升“老窠薄荷糖”和“盛亚福源清真肉食”等济南老字号品牌影响力。

张坊镇以创成“省级农业产业强镇”为契机，以中国农民专业合作社500强——保农仓专业合作社为龙头，以打造山农大智慧农业基地为重点，以民族村粪肥处理项目为保障，不断提升农业服务水平，加快构建“一镇一品、一村一业”格局。

张坊镇深化“融入县城、服务县城和县城提升”定位，积极服务和保障高德高速项目建设，加快打造鹤鸣湖和老窠村文旅休闲项目，重点实施民族村等6个村的乡村振兴项目。

2023年是张坊镇破题起势之年，全镇将按照“1352”工作思路，强化“工作效能提升年”建设，狠抓项目，奋力追赶，全力实现经济发展新跨越。

为在全市乃至全省范围内开展新春新气象、分类更时尚的垃圾分类新热潮，不断提升市民文明素质和社会文明程度，殷巷镇积极贯彻落实上级要求，环卫所开展垃圾分类法规政策宣讲，组织志愿者深入村居，上门入户，向居民讲解垃圾分类知识，发放宣传手册，普及绿色低碳理念，组织基层党组织结合党建工作开展垃圾分类志愿服务活动；组织辖区垃圾分类服务企业、垃圾清运企业开展人员岗位垃圾分类规范操作培训，坚决防止“混收混运”。

垃圾分类是一种“新时尚”，更是一场“持久战”，每个人都要当先锋，走在前、带好头、作表率，做好垃圾分类的宣传员、分类员，助推垃圾分类工作全面铺开并常态化、长效化推进。

殷巷镇开展垃圾分类主题宣传活动